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Utilisation des systèmes de CVCA pendant la pandémie de COVID-19


Bulletin d’information SEPTEMBRE 2020


Recommandations pour le fonctionnement des systèmes de chauffage, de ventilation et de climatisation dans les bâtiments 
pendant la pandémie de COVID-19


OBJECTIF

L’Agence Parcs Canada (APC) s’est engagée à fournir aux occupants de ses bâtiments un environnement sain. Pendant la pandémie actuelle de COVID-19, Parcs Canada doit veiller à ce que les systèmes des bâtiments, y compris les systèmes de chauffage, de ventilation et de climatisation (CVCA), soient exploités et entretenus de façon à réduire au minimum le risque de transmission du virus.

PUBLIC CIBLE

Ce bulletin d’information s’adresse principalement aux gestionnaires des biens de l’ACP et au personnel technique tel que les exploitants de bâtiments, les ingénieurs en mécanique et les entrepreneurs en mécanique qui ont une certaine connaissance des systèmes de CVCA. Les lecteurs qui ont une compréhension limitée des systèmes de CVCA devraient s’adresser à des experts en la matière pour obtenir des conseils sur ce sujet.

CONTEXTE

Selon l’Organisation mondiale de la Santé, les données actuelles montrent que le coronavirus SRAS-CoV-2 à l’origine de la COVID-19 est le plus souvent transmis directement, ou indirectement (par des objets ou des surfaces contaminés), ou par contacts étroits avec des personnes infectées via des sécrétions buccales et nasales, telles que :
· Des gouttelettes respiratoires qui se propagent lorsque les personnes infectées toussent ou éternuent ;
· Des contacts physiques avec des personnes infectées, comme se toucher ou se serrer la main ;
· Toucher quelque chose sur lequel le virus est présent, puis se toucher la bouche, le nez ou les yeux avant de se laver les mains.

De plus en plus de données probantes indiquent que la transmission par aérosols du coronavirus SRAS-CoV-2 dans les milieux non médicaux, particulièrement dans des espaces clos où il y a beaucoup de personnes et où les espaces sont insuffisamment ventilés, est possible. D’autres recherches sont nécessaires concernant l’infectiosité de ces petites particules d’aérosols et de leurs importances dans la transmission de ce coronavirus par rapport à l’importance confirmée de la transmission des gouttelettes.

Il est important de distinguer la différence entre l’infectiosité des aérosols eux-mêmes et la transmission des virus par les systèmes de ventilation. Selon les lignes directrices actuelles en matière de santé publique, à l’heure actuelle, rien ne prouve que le coronavirus SRAS-CoV-2 peut être transmis par les systèmes de CVCA (ventilation) dans les bâtiments. 

﻿Pour de plus amples renseignements sur la pandémie de COVID-19, y compris sur la façon de prévenir la propagation des infections, veuillez consulter le protocole sur les maladies infectieuses de l’APC et d’autres documents qui se trouvent dans la section COVID-19 du site Web de ParksNet, l’Agence de la santé publique du Canada (ASPC) À propos de la maladie à coronavirus, et du site Web du gouvernement du Canada sur la maladie à coronavirus (COVID-19).

APPLICABILITÉ

Les Services d’architecture et d’ingénierie de Parcs Canada ont établi des exigences pour gérer les risques de propagation du coronavirus SRAS-CoV-2 par les systèmes de CVCA dans les bâtiments en se fondant principalement sur les recommandations de Services Publics et Approvisionnement Canada (SPAC), et de l’American Society of Heating, Refrigerating and Air-Conditioning Engineers (ASHRAE). 

Ces exigences s’appliquent aux bâtiments appartenant à l’APC, y compris ceux exploités en vertu de baux, et sont fondées sur l’état actuel des connaissances sur le coronavirus SRAS-CoV-2 et sa propagation. Les renseignements contenus dans le présent document peuvent changer à mesure que la communauté scientifique en apprendra davantage sur ce virus et que les organismes de santé publique mettront à jour leurs recommandations. Les gestionnaires des biens et les gestionnaires de bâtiments sont invités à examiner les renseignements les plus récents fournis par l’Agence de la Santé Publique du Canada, et les organismes de santé publique provinciaux et territoriaux afin d’obtenir les renseignements les plus récents.

PROCÉDURES D’UTILISATION DES SYSTÈMES DE CVCA

Parcs Canada possède et/ou occupe des milliers de bâtiments partout au pays. Ces bâtiments ont été construit à différentes époques, et ont une grande variété de fonctions, p. ex., centres d’accueil, bâtiments pour l’hébergement du personnel, entrepôts, toilettes de campings, ateliers de réparation, immeubles de bureaux, etc. En tant que tels, ces bâtiments ont un large éventail de système de CVCA, allant d’aucun système, à des systèmes résidentiels simples et autonomes, ou à des systèmes commerciaux de CVCA multizone complexes. En raison des différents types de construction des bâtiments, des systèmes de CVCA et du climat, certaines des recommandations formulées dans le présent bulletin ne seront pas adaptées à certaines situations particulières. Les gestionnaires des biens et les gestionnaires de bâtiments devraient examiner les recommandations au cas par cas et consulter des experts en CVCA au besoin. De plus, certaines de ces mesures augmenteront la quantité d’énergie nécessaire pour chauffer, refroidir, humidifier et déshumidifier les bâtiments, ce qui pourrait avoir une incidence importante sur les couts d’exploitation et d’entretien.

Les bâtiments de Parcs Canada sont organisés en trois catégories en fonction de la possibilité que leurs systèmes de CVCA contribuent à la propagation du coronavirus SRAS-CoV-2. Veuillez noter qu’il existe un risque de transmission du coronavirus SRAS-CoV-2 entre les personnes dans la plupart, voire la totalité, des bâtiments, qu’ils soient équipés ou non de systèmes de chauffage, de ventilation et de climatisation.

Catégorie 1 : Bâtiments sans système de ventilation mécanique, p. ex., bâtiments patrimoniaux avec fenêtres à châssis ouvrant, plinthes chauffantes/radiateurs, aucune ventilation mécanique.

Pour les bâtiments qui n’ont aucun système de ventilation mécanique, le risque que les systèmes de CVCA contribuent à la propagation du coronavirus SRAS-CoV-2 est considéré comme inexistant.

Catégorie 2 : Bâtiments avec uniquement des systèmes d’évacuation de l’air p. ex., bâtiments de toilettes et douches sur les terrains de camping avec ventilateurs d’extraction.

Pour les bâtiments qui sont dotés uniquement de systèmes d’évacuation de l’air, le risque que les systèmes de CVCA contribuent à la propagation du coronavirus SRAS-CoV-2 est considéré comme inexistant, sauf si l’air évacué est réintroduit dans le bâtiment par des ouvertures d’air extérieur, tel que des fenêtres ouvertes, qui sont trop près des grilles d’évacuation. 

Catégorie 3 : Bâtiments dotés de systèmes de ventilation à recirculation, p. ex., bâtiments d’hébergement du personnel doté d’appareils de chauffage à air forcé, centres d’accueil ou immeubles de bureaux dotés de systèmes centralisés de chauffage, de refroidissement et de ventilation, où un pourcentage important de l’air dans le bâtiment est recirculé et où un petit pourcentage d’air extérieur est introduit dans les bâtiments. 

Pour les bâtiments qui sont dotés de systèmes de ventilation à recirculation d’air, le risque que les systèmes de CVCA contribuent à la propagation du coronavirus SRAS-CoV-2 est inconnu pour le moment. On recommande aux gestionnaires des biens et aux gestionnaires de bâtiments de consulter les recommandations de SPAC concernant l’entretien et l’utilisation des systèmes de CVCA et autres systèmes dans les bâtiments appartenant et/ou occupés par Parcs Canada. Voir les Exigences minimales relatives aux systèmes de chauffage, de ventilation et de conditionnement d’air (CVCA) de SPAC - (COVID-19) 22 avril 2020.

RECOMMANDATIONS GÉNÉRALES

En plus de faire les opérations obligatoires et ponctuelles, inspections, mise à l’essai, nettoyage et entretien de l’équipement de CVCA, p. ex., conformément à la partie II, section III : Systèmes de CVCA du Règlement Canadien sur la Santé et la Sécurité au Travail (RCSST), il est recommandé, tant que les organismes de santé publique déclare une épidémie de COVID-19, d’améliorer la qualité de l’environnement intérieur dans les espaces occupés afin de promouvoir le bien-être des occupants. Les modifications opérationnelles minimales suivantes des systèmes de CVCA pour la ventilation, la filtration et l’humidité sont recommandées pour améliorer la qualité de l’environnement intérieur. Les recommandations suivantes devraient être suivies jusqu’à nouvel ordre. 

Exigences Générales/Entretien :
· Élaborer un plan de travail pour assurer la maintenance en temps opportun et l’entretien des systèmes de CVCA par une personne qualifiée. La fréquence des tâches de maintenance ne devrait pas être réduite par rapport à ce qui était en vigueur avant la pandémie de COVID-19.



Ventilation :
· Augmenter le taux d’apport d’air extérieur dans les systèmes de ventilation, jusqu’au maximum que les systèmes de CVCA peuvent soutenir ;
· Lorsque le temps le permet, ouvrez les fenêtres et les portes pour permettre une ventilation naturelle.
· Envisager de faire fonctionner les systèmes de CVCA dans les zones occupées 24 heures par jour, 7 jours par semaine pour augmenter le débit d’air dans les bâtiments ;
· Faire fonctionner les ventilateurs d’évacuation des salles de bains en tout temps quand les installations sont en service ;
· Avant de permettre aux personnes de réintégrer les bâtiments, purger l’air des bâtiments avec la quantité maximale d’air extérieur possible pendant au moins 24 heures tout en maintenant les points de consigne de température et d’humidité.

Filtration :
· Installer des filtres à air ayant le niveau de filtration d’air le plus élevé que les systèmes de CVCA peuvent utiliser ; 
· Choisir des filtres à air ayant une cote de MERV 13 ou supérieure pour les systèmes desservant les espaces généraux ;
· S’assurer que les filtres à air s’adaptent bien aux supports de filtre, et que leurs bords soient scellés pour limiter la dérivation du flux d’air autour des filtres ;
· Remplacer les filtres à air des systèmes de CVCA lorsqu’ils atteignent la fin de leur durée de vie utile ; porter de l’équipement de protection individuelle approprié, comme un appareil respiratoire N95 ou supérieur, ou un appareil respiratoire demi-masque avec cartouche (N95 ou supérieur), des gants jetables et une protection oculaire (lunettes ou visière) pour remplacer les filtres ; les filtres sales doivent être éliminés de façon à ne pas contaminer les personnes ;
· Les ventilateurs portatifs et les filtres à air portatifs doivent être utilisés avec prudence, car ils peuvent disperser les gouttelettes respiratoires émises par une personne contaminée vers d’autres personnes.

Humidité :
· Maintenir les niveaux d’humidité dans les limites prescrites dans la Norme environnementale de mécanique concernant les immeubles à bureau fédéraux MD-15000 de SPAC ;
· En hiver, maintenir un minimum de 25 % d’humidité relative dans les espaces occupés. Lorsque les systèmes mécaniques des bâtiments le permettent, envisager de faire fonctionner les systèmes d’humidification des bâtiments desservant des espaces occupés à un niveau d’humidité relative plus élevé pour améliorer le bien-être des occupants, mais sans dépasser 60 % d’humidité relative. ATTENTION : Ne pas utiliser à un point de consigne d’humidité relative qui causera de la condensation sur les composants de l’enveloppe du bâtiment ou sur d’autres éléments du bâtiment s’ils n’ont pas été conçus pour gérer la condensation ;
· En été, maintenir le taux d’humidité relative à un maximum de 60 %.
 
Systèmes de ventilation à récupération de chaleur :
· Contourner ou arrêter les systèmes de ventilation de récupération de chaleur et d’énergie qui recirculent l’air d’évacuation au travers des noyaux de récupération de chaleur, et qui peuvent faire en sorte que les contaminants se retrouvent dans le flux d’alimentation d’air extérieur.

Dans tous les cas, les organismes de santé publique avertissent que la propagation du coronavirus SRAS-CoV-2 peut être plus élevée à l’intérieur des bâtiments qu’à l’extérieur, de sorte que des mesures de préventions, tel qu’indiquées dans le Protocole sur les maladies infectieuses de l’APC doivent êtres suivit, comme la distanciation physique, le lavage des mains, le port de masques faciaux, éviter de se toucher les yeux, le nez et la bouche, la désinfection régulière des objets et des surfaces, la limitation du nombre de personnes à l’intérieur des bâtiments, et d’autres recommandations des gouvernements provinciaux ou des organismes de santé publique devraient être prises par les occupants des bâtiments.

COORDONNÉES

Les demandes de renseignements techniques liées au présent document doivent être adressées aux Services d’architecture et d’ingénierie, Services techniques.

Paul Charron, P. Eng., ing.
Ingénieur mécanique, Services d’architecture et d’ingénierie, Parcs Canada
Paul.Charron3@canada.ca | 819-743-8133
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